
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah   : SDN Keramat 

Kelas/Semester  : IV  (Empat) /1 

Tema   : 4 (Berbagai Pekerjaan) 

Subtema  : 1 (Jenis-Jenis Pekerjaan) 

Pembelajaran ke : 1 

Fokus Pembelajaran : IPS 

Alokasi Waktu  : 2 x 35 menit (2 JP) 

 

 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri 

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, 

membaca)  dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan 

Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan 

tempat bermain. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam 

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan 

yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

 

IPS 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.3 Mengidentifikasi kegiatan ekonomi dan 

hubungannya dengan berbagai bidang 

pekerjaan, serta kehidupan sosial dan 

budaya di lingkungan sekitar sampai 

provinsi. 

3.3.1 Membandingkan jenis pekerjaan 

sesuai tempat hidup penduduk. 

4.3 Menyajikan hasil identifikasi kegiatan 

ekonomi dan hubungannya dengan 

berbagai bidang pekerjaan, serta 

kehidupan sosial dan budaya di 

lingkungan sekitar sampai provinsi. 

4.3.1 Melaporkan jenis pekerjaan 

berdasarkan tempat tinggal penduduk 

dalam bentuk tulisan. 

 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Siswa dapat mengetahui jenis pekerjaan yang ada dikota. 

2. Siswa dapat megetahui jenis-jenis pekerjaan yang ada didesa. 

3. Siswa dapat membandingkan jenis-jenis pekerjaan yang ada di kota dan  didesa 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Jenis pekerjaan 

 

E. METODE PEMBELAJARAN 

Pendekatan Pembelajaran :  Saintifik. 



Metode Pembelajaran : Think Pair and Share . 

   

F. MEDIA/ALAT, BAHAN, DAN SUMBER BELAJAR 

Media/Alat : Laptop, Infokus, Spreaker Mini. 

Sumber : Buku Sekolah Elektronik dari fitur Rumah Belajar  

    1. Buku Guru dan Buku Siswa  Kelas IV,  Tema 4: Berbagai 

Pekerjaan, Subtema 1: Jenis-Jenis Pekerjaan, Pembelajaran 1.  Buku 

Tematik Terpadu Kurikulum 2013 (Revisi 2017). Jakarta : 

Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan. 

 

 
 

 

G. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan Deskripsi 
Alokasi 

Waktu 

 

Pendahuluan 

 

1. Kelas dibuka dengan salam, Guru Menyapa Siswa dan 

menanyakan kabar, mereka. 

2. Kelas dilanjutkan dengan doa dipimpin oleh salah seorang 

siswa (religuisitas) 

3. Menyanyikan Lagu Indonesia Raya. Guru memberikan 

penguatan tentang pentingnya menanamkan semangat 

kebangsaan. (Nasionalisme) 

4. Guru menyampaikan materi yang akan dipelajari. 

5. Guru Mengkaitkan materi sebelumnya dengan materi yang 

akan disampaikan. 

6. Guru menyampaikan Tujuan Pembelajaran. 

7. Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang tujuan, 

manfaat, dan aktivitas pembelajaran yang akan dilakukan. 

8. Pembiasaan membaca. Siswa dan guru mendiskusikan 

perkembangan kegiatan literasi yang telah dilakukan. 

9. Siswa ditanya tentang jenis-jenis pekerjaan orang tua dan 

masyarakat dilingkungan mereka. 

 

15 menit 

   



Kegiatan 

inti 

1. Guru menampilkan fitur sumber belajar berupa Buku Sekolah 

Elektronik dari fitur Rumah Belajar 

2. Guru Menjelaskan berbagai jenis pekerjaan. 

3. Siswa diajak berdiskusi (Collaboration) tentang jenis 

pekerjaan dengan memperhatikan lingkungan sekitar mereka. 

4. Siswa menyebutkan (Communication) berbagai jenis 

pekerjaan yang ada dikota. 

5. Siswa menyebutkan (Communication) berbagai jenis 

pekerjaan yang ada didesa. 

6. Siswa diminta membandingkan pekerjaan yang ada dikota dan 

di desa.(Creative) 

7. Guru memberikan beberapa pertanyaan kepada siswa untuk 

mendiskusikannya. 

8. Siswa diminta berkelompok secara berpasang-pasangan. 

9. Siswa bertukar fikiran (Critical Thinking) dan berdiskusi 

dengan pasangannya. 

10. Diantara siswa diminta untuk menyampaikan hasil diskusi 

mereka (Communication). 

11. Guru memberikan penugasan. 

 

45 menit 

Penutup 1. Siswa bersama guru melakukan refleksi atas pembelajaran 

yang telah berlangsung: 

2. Siswa bersama guru menyimpulkan hasil pembelajaran. 

3. Kelas ditutup dengan doa bersama dipimpin salah seorang 

siswa. 

10 menit 

 

H. PENILAIAN 

1. Teknik Penilaian 

a. Penilaian Sikap 

Mencatat hal-hal menonjol (positif atau negatif) yang ditunjukkan siswa dalam sikap 

percaya diri melalui jurnal. 

b. Penilaian Pengetahuan 

Muatan Indikator 
Teknik 

Penilaian 

Bentuk 

Instrumen 

IPS 3.8.1 Mengidentifikasi pentingnya 

keseimbangan alam dan 

kelestarian sumber daya 

alam. 

Tes tertulis Soal uraian 

 

c. Unjuk Kerja 

Muatan Indikator 
Teknik 

Penilaian 

Bentuk 

Instrumen 

IPS 4.3.1 Melaporkan jenis pekerjaan 

berdasarkan tempat tinggal 

penduduk dalam bentuk 

tulisan. 

Unjuk hasil  Rubrik penilaian  

 

 

 

 



2. Bentuk Instrumen Penilaian 

a. Jurnal Penilaian Sikap  

No. Tanggal Nama Siswa Catatan Perilaku Butir Sikap Tindak 

Lanjut 

1.      

2.      

3.      

4.      

5.      

 

b. Rubrik Penilaian Diskusi  

Diskusi tentang peta pikiran pentingnya menjaga kelestarian dan sumber daya alam. 

Berilah tanda centang (✓) pada bagian yang memenuhi kriteria. 

 

Kriteria Sangat Baik (4) Baik (3) Cukup (2) 

Perlu 

Pendampingan 

(1) 
Mendengarkan Selalu 

mendengarkan 

teman yang 

sedang berbicara. 

Mendengarkan 

teman yang 

berbicara namun 

sesekali masih 

perlu diingatkan. 

Masih perlu 

diingatkan untuk 

mendengarkan 

teman yang 

sedang berbicara. 
✓ 

Sering diingatkan 

untuk 

mendengarkan 

teman yang 

sedang berbicara 

namun tidak 

mengindahkan. 

Komunikasi non-

verbal (kontak 

mata, bahasa 

tubuh, postur, 

ekspresi wajah, 

suara) 

Merespon dan 

menerapkan 

komunikasi non 

verbal dengan 

tepat. 

Merespon dengan 

tepat terhadap 

komunikasi non 

verbal yang 

ditunjukkan 

teman. 
✓ 

Sering merespon 

kurang tepat 

terhadap 

komunikasi non 

verbal yang 

ditunjukkan 

teman. 

Membutuhkan 

bantuan dalam 

memahami bentuk 

komunikasi non 

verbal yang 

ditunjukkan 

teman. 

Partisipasi 

(menyampaikan 

ide, perasaan, 

pikiran) 

Isi pembicaraan 

menginspirasi 

teman. Selalu 

mendukung dan 

memimpin lainnya 

saat diskusi. 

Berbicara dan 

menerangkan 

secara rinci, 

merespon sesuai 

dengan topik. 

Berbicara dan 

menerangkan 

secara rinci, 

namun terkadang 

merespon kurang 

sesuai dengan 

topik. 

Jarang berbicara 

selama proses 

diksusi 

berlangsung. 
✓ 

Penilaian (penskoran):  

 
c. Rubrik Penilaian IPS 

Perbedaan jenis pekerjaan dinilai dengan rubrik. 

Berilah tanda centang (✓) pada bagian yang memenuhi kriteria. 

Kriteria Sangat Baik (4) Baik (3) Cukup (2) 
Perlu 

Pendampingan (1) 

Jenis 

pekerjaan 

dan wilayah 

tempat 

bekerja 

Menyebutkan dan 

menjelaskan 2 jenis 

pekerjaan yang 

sesuai dengan 

wilayah tempat 

bekerja. 
✓ 

Menyebutkan dan 

menjelaskan 2 jenis 

pekerjaan namun 

salah satu saja yang 

sesuai dengan 

wilayah tempat 

bekerja. 

Menyebutkan dan 

menjelaskan 1 jenis 

pekerjaan dan 

wilayah tempat 

bekerja yang 

sesuai. 

Menyebutkan 2 

jenis pekerjaan 

namun tidak sesuai 

dengan wilayah 

mereka bekerja. 



Tugas 

pekerja 

Menyebutkan 

semua tugas 

pekerja yang sesuai 

dengan 

pekerjaannya. 

Menyebutkan 

sebagian besar 

tugas pekerja dan 

sebagian besar 

sesuai. 
✓ 

Menyebutkan 

semua tugas 

pekerja namun 

hanya sebagian 

kecil yang sesuai. 

Tugas pekerja tidak 

sesuai dengan 

pekerjaan yang 

disebutkan. 

Manfaat 

pekerjaan 

Menyebutkan 

manfaat pekerjaan 

bagi pekerja dan 

masyarakat dengan 

benar. 

Menyebutkan 

manfaat pekerjaan 

bagi pekerja dan 

masyarakat dan 

sebagian besar 

benar. 
✓ 

Menyebutkan 

manfaat pekerjaan 

bagi pekerja dan 

masyarakat dan 

sebagian kecil 

benar. 

Menyebutkan 

manfaat pekerjaan 

bagi pekerja dan 

masyarakat namun 

tidak ada yang 

sesuai atau benar. 

Hasil yang 

diperoleh 

Menyebutkan hasil 

yang diperoleh 

pekerja dari 

pekerjaannya dan 

semuanya benar. 

Menyebutkan hasil 

yang diperoleh 

pekerja dari 

pekerjaannya dan 

sebagian besar 

benar. 
✓ 

Menyebutkan hasil 

yang diperoleh 

pekerja dari 

pekerjaannya dan 

sebagian kecil 

benar. 

Tidak menyebutkan 

hasil yang 

diperoleh pekerja 

dari pekerjaannya. 

Penilaian (penskoran):  

 

 
 

 

Mengetahui, 

Kepala SDN Keramat 
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Catatan : RPP Terintergrasi PPK (Penanaman Pendidikan Karakter) Yang 

dikolaborasikan dengan Keterampilan Abad 21 dengan mengambil sumber 

belajar pada Fitur Rumah Belajar.  
 

Refleksi Guru : 

 


